

EXPUNERE DE MOTIVE

În conformitate cu prevederile Legii nr. 83/1997 pentru privatizarea societăților comerciale bancare la care statul este acționar, Comisia de privatizare a Băncii Agricole S.A., numită prin Hotărârea Guvernului nr. 224/2001 a finalizat negocierile pentru privatizarea societății bancare în cauză la data de 12 aprilie 2001, fiind semnat contractul de vânzare - cumpărare de acțiuni.

Potrivit clauzelor contractuale, transferul dreptului de proprietate asupra acțiunilor și plata prețului din contul de escrow deschis în acest scop au loc într-un termen de maxim 90 de zile după îndeplinirea de către părțile semnatare a unor condiții prealabile.

Printre condițiile prealabile care trebuie îndeplinite de către vânzător (Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului) până la data finalizării se află și aceea a adoptării unui act normativ care să reglementeze:

- exonerarea de drept a băncii de orice fel de obligație față de autoritățile administrației publice centrale a cărei cauză este anterioară datei semnării contractului de vânzare-cumpărare de acțiuni, altele decât cele aferente activității de recuperare a dobânzilor pentru care au fost emise titluri de stat pe numele acesteia potrivit legislației aplicabile, fiind expres convenit că sumele preluate la datoria publică pentru care s-au emis titluri de stat pe numele Băncii Agricole S.A. nu sunt supuse la recalculări sau regularizări;

- răscumpărarea în avans de către Ministerul Finanțelor Publice a titlurilor de stat emise în baza Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 210/2000 în situația în care în interiorul calendarului de 30 de luni, are loc unul din următoarele evenimente: a) în cadrul ședințelor de licitație pentru titluri de stat Ministerul Finanțelor Publice nu organizează licitații pentru titluri de stat cu scadența la 91 de zile; b) dacă, oricând până la data scadenței, valoarea ratei dobânzii utilizată drept referință la calculul dobânzilor titlurilor de stat potrivit OUG nr. 210/2000 este mai mică cu 8% (în termeni relativi) decât media aritmetică a ratelor medii de dobândă adjudecate în cadrul ultimelor 4 (patru) licitații de titluri de stat cu scadență la 91 de zile;

- garantarea irevocabilă și necondiționată de către stat a angajamentelor extrabilanțiere ale băncii existente la data privatizării.

Prin ordonanța de urgență se reglementează cele de mai sus și, de asemenea, se modifică dispozițiile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 210/2000, în scopul corelării reglementărilor conținute de acest act normativ cu cele cuprinse în prezenta ordonanță de urgență a Guvernului.

Precizăm că anterior inițierii ordonanței de urgență a fost aprobat de către Guvern proiectul Legii pentru finalizarea procesului de privatizare a Băncii Agricole SA., cu un conținut asemănător, aflat în prezent în dezbateră Comisiei pentru buget, finanțe, bănci a Camerei Deputaților.

Întrucât până la vacanța parlamentară nu a fost posibilă adoptarea de către Parlament a proiectului de lege sus-menționat, iar termenul pentru finalizarea procesului de privatizare a Băncii Agricole S.A. expiră la 12 iulie a.c., s-a impus îndeplinirea condiției prealabile de adoptare a unui act normativ convenită prin contractul de vânzare-cumpărare de acțiuni, motiv pentru care a fost adoptată ordonanța de urgență a Guvernului, proiectul de lege urmând a fi retras din dezbateră Parlamentului.

Menționăm că, potrivit clauzelor din contractul de vânzare-cumpărare de acțiuni, neîndeplinirea condițiilor prealabile în termenul convenit are ca efect încetarea de drept a contractului, fără altă formalitate.

Având în vedere cele de mai sus, apreciem că au fost întrunite cerințele prevăzute de art. 114 alin. (4) din Constituția României referitoare la existența unei situații excepționale care justifică adoptarea unei Ordonanțe de urgență a Guvernului.

Față de cele prezentate, a fost întocmit proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență pentru finalizarea procesului de privatizare a Băncii Agricole S.A., pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM - MINISTRU

